
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 14. September 2020 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 
 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 

Gemeinderats-, Richter- und Vizerichterwahlen; Stimmregister 
 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass gemäss Artikel 9 kGPR in kommunalen Angelegenheiten die 
Stimmbürger*innen stimmberechtigt sind, die am Wahl- oder Abstimmungstag seit 30 Tagen in der 
Gemeinde Wohnsitz haben.  
 
Die Frist beginnt gemäss Artikel 10 mit dem Tag der Hinterlegung des Heimatscheines.  
 
Für die Gemeinderatswahlen 2020 vom 18. Oktober 2020 wird diese Frist für Zuzüger aus allen 
Gemeinden somit am Freitag, 18. September 2020 ablaufen.  
 
 

Gemeinderats-, Richter- und Vizerichterwahlen; Organisation 
 
In Anwendung der einschlägigen Bestimmungen gemäss kantonalem Gesetz über die politischen Rechte 
vom 13. Mai 2002 (GPR) betreffend Organisation und der Durchführung der Gemeinderatswahlen vom 
Sonntag, 18. Oktober 2020 wird folgendes beschlossen:  
 

- Die Verpackung des Wahlmaterials erfolgt durch die Mitarbeiter der Verwaltung am Dienstag, 
29. September 2020;  
 

- Am Mittwoch, 30. September 2020, 11.00 Uhr werden die beiden Urnen für die Zustellung der 
Wahlcouverts per Post respektive «Abgabe am Schalter» durch die Mitarbeiter der 
Regionalpolizei Saas versiegelt;  
 

- Am Mittwoch, 30. September 2020 wird das Wahlmaterial der Post übergeben und mittels A-
Post den Wähler*innen zugestellt;  
 

- Die Wähler*innen erhalten das Abstimmungsmaterial am Donnerstag, 01. Oktober 2020.  
 

Wahlbüro (Artikel 35 ff kGPR) 
 
Der Gemeinderat ernennt für die Öffnung des Wahlbüros am Sonntag, 18. Oktober 2020 von 10.00 Uhr 
bis 11.00 Uhr folgende Mitglieder dieses Wahlbüros:  
 
Präsident:    Bernd Kalbermatten, Gemeindeschreiber 
Sekretär:    Fabian Kalbermatten, Leiter Dienstleistungen 
Mitglied:     Roger Kalbermatten, Gemeindepräsident 
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Auszählbüro (Artikel 67 ff GPR) 
 
Der Gemeinderat ernennt folgende Mitglieder für das Auszählbüro:  
 
Präsident:    Roger Kalbermatten, Gemeindepräsident 
Sekretär:    Bernd Kalbermatten, Gemeindeschreiber 
Mitglieder:    Christa Bumann, Gemeindevizepräsidentin 
     Helmut Imseng, Gemeinderat 
     Tobias Zurbriggen, Gemeinderat 
     Sandra Kalbermatten, Gemeinderichterin 
     Fabian Kalbermatten, Leiter Dienstleistungen 
     Donat Anthamatten, Leiter Finanzen 
 
 

Strafverbal; Fehlende Durchfahrtsbewilligung 
 
Der Gemeinderat spricht 1 Busse infolge fehlender Durchfahrtsbewilligungen respektive Missachtung 
des "Allgemeinen Fahrverbots" beim Dorfeingang aus. Zusätzlich zur Busse werden die anfallenden 
Durchfahrtsgebühren in der Höhe von CHF 300.-- in Rechnung gestellt.  
 
 

Carl-Zuckmayer; 125-Jahr-Jubiläum 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis der Terminplanung für die 125-Jahr-Feier von Carl Zuckmayer in den 
kommenden Monaten. Verteilt finden vom Dezember 2020 bis zum September 2021 diverse Anlässe im 
gesamten Dorf statt.  
 
Der Gemeinderat genehmigt eine entsprechende Kostenbeteiligung für diese Feierlichkeiten.  
 
 

Sportplatz Kalbermatten 
 
Der Gemeinderat genehmigt einen Kostenbeitrag an den neuen Lagerräumlichkeiten der Schweizer 
Skischule / des FC Saas-Fee.  
 
 

Öffentliche Auflage Gewässerraum 
 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass die öffentliche Auflage der Ausscheidung des 
Gewässerraumes im kantonalen Amtsblatt vom Freitag, 18. September 2020 publiziert wird.  
 
 
Tourismusförderungstaxe; Mitarbeiterliste 

 
Der Gemeinderat genehmigt die vorliegende Liste der leistungsabhängigen Beiträge aufgrund der 
Mitarbeiteranzahl.  
 
 
  



 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Corris AG; Anfrage Standplatzbenützung  

 
Der Gemeinderat beschliesst, der Corris AG für die Kampagne «Vier Pfoten» das Rondell am 
Donnerstag, 01. Oktober 2020 gegen eine übliche Standplatzmiete zur Verfügung zu stellen.  
 
 

Förderbeitrag Gebäudesanierung 
 
Der Gemeinderat genehmigt die Auszahlung eines Förderbeitrages für eine Gebäudesanierung.  

 
 

Bergrestaurant Morenia; Sanierung Flachdach 
 
Der Burgerrat erteilt den Auftrag für die Sanierung des Flachdaches respektive der 
Kronenabdeckungen an die Salm Flach- Steildach Spenglerei AG zum Preis gemäss Offerte. 

 
 

Nächste Gemeinderatssitzung 
 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Dienstag, 29. September 2020 um 09.00 Uhr statt. 


